

### 駱惠寧探訪基層市民 傳遞中央褒揚關愛

昨日國慶、中秋雙節同日，在家國同喜、人月兩圓的日子，中聯辦主任駱惠寧探訪了本港兩位基層市民。駱主任的親切探訪傳遞多重積極信息：表達了中央對港人愛國情懷的褒揚，傳遞中央對香港市民的關愛，激勵港人融入國家發展再創輝煌。中央政府高度關注、全力支持香港全力抗疫、發展經濟、改善民生，鼓勵香港積極把握國家發展的重大機遇，以發展破解深層次矛盾，維護香港的長期繁榮穩定，讓港人安居樂業。

駱主任探訪的兩位市民都是本港最普通的基層市民，但他們都懷有愛國的赤子之心，報效祖國不遺餘力，把自己省吃儉用存下的畢生積蓄傾囊捐出，用以支持內地抗疫。這兩位市民以實際行動，生動展現了港人的愛國情、報國行。長期以來，兩地骨肉情誼血濃於水，在艱難時刻同舟共濟。今年年初，內地首先爆發新冠疫情，一度形勢危急。香港各界紛紛施以援手，向內地捐款捐物超過10億元人民幣，港資的內地醫院、香港醫護界主動支援內地抗疫，充分展示港人對國家的責任擔當。

借國慶、中秋佳節，駱主任探訪兩位心繫國家、鼎力支持內地抗疫的港人，向他們送上節日問候，代表了中央對港人為國無私奉獻的感謝和表彰，是對「愛國不是一種選擇，而是一種義務，更是一條正道」精神的最好詮釋。

在探訪過程中，駱主任與兩位市民閒話家常，了解他們的生活情況和實際困難，更囑咐隨行人員，幫助其中一位失業市民盡快實現就業，顯示了駱主任、中聯辦和中央對港人的牽掛和關注，以切實迅速的行動，雪中送炭提供協助。在年初新冠肺炎首波疫情襲港時，由於準備不足，香港一度出現消毒衛生用品、日用品搶購潮，駱主任曾親走訪多間在港中資企業，強調在港中資企業要保障物資供應穩定，支持特區政府打贏防疫阻擊戰，彰顯中央對香港的關心、重視和支持，起到了良好的穩定人心效果。

昨日，駱主任表示，中央十分關注香港的疫情，關心香港同胞的生命安全和身體健康，派出內地支援隊支持香港開展普及核酸檢測，並正在幫助特區建設臨時治療設施，相信在香港政府帶領下，香港一定能穩控疫情，恢復正常經濟社會秩序。駱主任的話如同派下定心丸，有中央支持這個強大後盾，港人對成功抗疫、渡過難關充滿信心。

基層市民的住房和收入等問題，備受香港民眾關注。駱主任探訪基層市民，特別選擇到租房戶最多的九龍深水埗實地走訪，深入了解香港土地房屋、貧富差距的實際情況，體察民情，並呼籲社會各界、各團體、各企業，支持配合特區政府，落實抗疫基金，共同為恢復經濟、增加就業、紓解民困而努力。顯示中央急港人所急，希望香港集中精力發展經濟、改善民生，以促進和諧發展，解決深層次矛盾。

事實上，香港要拓展發展空間，港人要改善生活環境，融入國家發展大局是大勢所趨、機遇所在。正如駱主任在前日的國慶酒會致辭所指：「更加積極主動融入國家發展大局，把香港的根本利益與國家民族的整體利益緊密聯繫起來，」香港才能在發展中破解深層次矛盾和問題，充分發揮比較優勢，市民個人的發展才能得到更好的保障。」「一帶一路」、粵港澳大灣區建設、「十四五」規劃等，都為香港提供巨大而寶貴的機遇，港人只要視野更開闊，目光更長遠，敢於跳出香港、擁抱國家發展的良機，發揮自身優勢，貢獻國家發展所需，一定能開創更美好前景。

### 文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

### 揮國安法利劍 嚴懲「港獨」黑暴

昨日國慶適逢中秋佳節，舉國同慶、闔家團聚，但本港有一小撮黑暴分子策動街頭暴力抗爭，聚集叫罵「港獨」口號，甚至投擲汽油彈宣洩仇恨。香港國安法落實後，本港迎來由亂轉治的重大轉折。對於少數冥頑不靈的「港獨」攪炒分子，繼續喪心病狂施行黑暴惡行，警方和律政司必須嚴格依照國安法和本地法律，果斷拘捕、迅速檢控，不容黑暴死灰復燃，確保香港法治安寧。

在個別攪炒派政客慫恿下，有黑暴分子昨日在多區非法集結，不理警方警告，有人高叫「光復香港、時代革命」等「港獨」口號，更有甚者在龍翔道投擲汽油彈，嚴重威脅車輛和途人安全；警方拘捕多人，在部分被捕者身上搜出利刀等攻擊性武器。昨日的黑暴在「七一」回歸日曾經上演，當日更發生暴徒搶犯、刺擊的驚險一幕。國安法實施之後，「港獨」猖狂、「黑暴」肆虐的動盪局面得到扭轉，但仍有黑暴分子不甘心失敗，一再利用重大節日再掀暴力惡浪，挑戰國安法和警方，破壞節日喜慶祥和氣氛。

有見於節日前夕，有人在網上大肆煽動國慶日發起街頭抗爭，保安局接連兩天呼籲市民切勿參與違法

集結，強調警方會採取果斷行動，嚴肅依法處理；中聯辦發言人亦嚴正警告，香港國安法利劍高懸，絕不容許亂港者肆意妄為，堅定支持特區政府和警方果斷執法，確保廣大市民度過一個歡樂祥和的節日。

去年國慶日，借修例風波發動的黑暴運動氣焰囂張，暴力氾濫，暴徒明目張膽衝擊警方，市民安全毫無保障，社會人心惶惶。今年，中央果斷出手推出國安法，為香港止暴制亂、撥亂反正，如今國安法已實施3個月，超過20人因涉嫌違反國安法而被捕，顯示了國安法的強大震懾力，廣大市民亦堅決支持警方用好用足國安法，維護國家安全、保障香港法治安寧。

有攪炒派政客和黑暴分子，把政府的嚴正警告當耳旁風，漠視渴求法治穩定的強大主流民意，無視香港國安法利劍高懸，公然在國慶日非法集結，高叫「港獨」口號，投擲汽油彈，威脅市民安全，「港獨」上癮挑戰國安法。對這股「港獨」、黑暴逆流絕對不能等閒視之，警方、律政司依法打擊不能手軟，要真正做到該堅持的不妥協，該承擔的不迴避，該推動的不鬆手，以有力的執法行動彰顯國安法利劍威力，遏止「港獨」、黑暴捲土重來。

# 特首：港要向前發展 須有穩定環境

## 指落實國安法後回復安穩 信同心能將港這個家建設好

特區政府昨日舉行中華人民共和國成立71周年國慶酒會，為舉國同慶的國慶日和闔家團聚的中秋佳節共聚。行政長官林鄭月娥致辭時指，中央支援香港抗疫，再次體現自回歸以來，中央全力支持香港應對各種困難和挑戰，在特區面對風浪時為香港築建「避風港」，注入「強心針」，無論香港面對順境或逆境，始終是保持香港繁榮穩定的堅強後盾。而經歷修例風波及落實執行香港國安法，各界應清楚看到，繼續推動香港各項事業向前發展，必須要有安全和穩定的社會環境，相信只要大家誠心誠意擁護「一國兩制」方針和基本法，共同抓緊在國家新發展格局下的機遇，一定能將香港這個家建設得更好。

香港文匯報記者 鄭治祖

全國政協副主席董建華、梁振英，中聯辦主任駱惠寧，中央駐港維護國家安全公署署長鄭雁雄，外交部駐港特派員公署特派員謝鋒，解放軍駐港部隊司令員陳道祥和政委蔡永中，以及終審法院首席法官、特區政府主要官員和社會各界知名人士等出席酒會。



林鄭月娥在酒會上致辭。

### 指維護國安無懼被「制裁」

林鄭月娥強調，中央支援香港抗疫，再次體現了自回歸以來，中央全力支持香港應對各種困難和挑戰。她認為，要讓香港在疫情下走出經濟困局，離不開繼續在中央支持下，為香港經濟發展創造新的增長點，協助香港專業服務和企業在國家推進「國內國際雙循環」的發展格局下，聚焦內地市場商機和發揮香港連繫國際的獨特角色。

她續指，香港經歷了自去年中修例風波的社會動盪和今年中香港國安法的落實執行，各界應清楚看到要繼續推動香港各項事業向前發展，解決本港經濟面對的挑戰，滿足市民對民生和民主的訴求，必須要有安全和穩定的社會環境，要堅持「一國」原則，維護國家主權安全，要準確把握「一國」和「兩

兩地3年簽90份合作協議 她並指，除在特區面對風浪時為香港築建「避風港」，注入「強心針」，中央在謀劃和推進國家整體發展時亦充分發揮香港的作用，積極推動香港與內地的交流和合作。過去3年多，在中央領導支持和各相關部委配合下，特區政府先後與內地簽署了超過90份合作協議，這些事實說明，無論香港面對順境或逆境，困難或機遇，中央始終是保持香港繁榮穩定的堅強後盾。

林鄭月娥相信只要熱愛香港的市民誠心誠意擁護「一國兩制」方針和基本法，共同抓緊在國家新發展格局下的機遇，理性溝通，求同存異，大家一定能將香港這個家建設得更好。



特區政府昨日舉行中華人民共和國成立71周年國慶酒會，主禮嘉賓在台上祝酒。

## 金紫荊升旗禮 海空同展國旗



特區政府昨日早上在灣仔金紫荊廣場舉行慶祝中華人民共和國成立71周年升旗儀式。

香港文匯報訊 為慶祝祖國迎來71周年華誕，香港特區政府昨日一早於灣仔金紫荊廣場舉行國慶升旗禮，其後在會展中心舉行慶祝酒會。升旗禮上，伴隨着國歌奏響，國旗和區旗冉冉升起，維多利亞港上空、海面國旗和區旗飄揚，向祖國致敬的鳴笛聲響徹雲霄，共同表達着對祖國的敬意和生日祝福。

升旗儀式昨日上午8時在金紫荊廣場舉行。香港警察樂隊奏起樂曲，儀仗隊和護旗隊邁步進入金紫荊廣場。當莊嚴的《義勇軍進行曲》響起，中華人民共和國國旗及香港特區區旗伴隨着歌聲冉冉升起，特區政府飛行服務隊直升機在維多利亞港上空

經濟注入新動力，並為國家作出新貢獻。

### 指國家是國民的堅強後盾

今年也是基本法頒布30周年，鄭若驊表示，基本法以法律把「一國兩制」這個偉大構想成功落實，保持香港的繁榮和穩定。律政司正積極籌備「基本法頒布30周年法律高峰論壇——追本溯源」，邀請專家從不同角度講解憲法、基本法及「一國兩制」的關係，希望藉此提升社會的認知。

鄭若驊最後表示，在中國人的傳統裏，國家有着密不可分的關係，「國家是每一個國民的堅強後盾，保障我們可以安居樂業，有安定的家庭才有繁榮的社會，祝願國家繁榮昌盛，國泰民安。」

## 鄭若驊撰文籲港人貢獻國家

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）適逢昨日是國慶及中秋「喜相逢」的日子，律政司司長鄭若驊撰文回顧國家的巨大變化和輝煌成就，強調國家是每一個國民的堅強後盾，香港應當發揮「一國兩制」下的獨特優勢，善用在金融、法律、科技等領域的經驗，配合大灣區的發展，在「一帶一路」沿線開拓業務，為香港的經濟注入新動力，並為國家作出新貢獻。

鄭若驊指出，國家經過了71年的發展，今天已經成為世界第二大的經濟體，經濟和社會上都產生了巨大變化，取得了輝煌成就。她續表示，在國家改革開放的初期，大批港

商到內地投資，成為當時國家的對外窗口，輸入資金、人才及管理經驗。與此同時，不少香港製造業的生產線北移至珠三角地區，為香港的企業創造了不少的發展機會，亦令香港變成內地與世界市場之間的橋樑，建立和鞏固了香港今天作為國際商貿、物流、航運、金融和專業服務中心的地位。

鄭若驊指出：「香港過去一直利用自身的優勢融合國家發展，體現了『同發展』、『共繁榮』，帶來的成就有目共睹。」她續指，現時國家的「一帶一路」建設和粵港澳大灣區規劃，為香港帶來龐大的機遇，香港應當把握，為香港的